

项城市人民法院

邀请代表委员“零距离”感受司法公正

□记者 朱东一 通讯员 高丰

本报讯 为加强代表委员的联络,增进他们对法院工作的了解,并主动接受监督,近日,项城市人民法院邀请省、市、县三级人大代表和市、县两级政协委员走进法院,“零距离”感受司法公正。

在项城市人民法院水寨人民法庭,代表委员参观了一楼大厅、执行指挥中心、诉讼服务中心、审判庭和诉前调解室等场所。他们认真听取相关工作讲解,并对法院人性化的便民举措以及智能化的审判、执行、服务情况给予充分肯定。

随后,代表委员旁听了一起行政争议案件的庭审。庭审过程规范、有序、严谨,让代表委员“零距离”感受到了司法的公平与公正。

项城市人民法院党组书记、院长朱新章表示,他们将认真研究、梳理并吸纳各位代表委员的宝贵意见和建议,结合法院工作实际抓好落实。在今后的工作中,他们将进一步加强与代表委员的联络,积极与代表委员沟通交流,充分听取意见和建议,延伸审判工作触角,自觉接受监督,努力为项城经济社会高质量发展提供更加优质高效的司法服务与保障。③5

百余名公职人员
旁听职务犯罪庭审

□记者 朱东一 通讯员 位士栋

本报讯 近日,鹿邑县人民法院公开审理一起受贿犯罪案件,该县纪检监察系统100余名公职人员旁听了庭审过程。

检察机关派员支持公诉,被告人王某某及其辩护人到庭参加诉讼。庭审过程中,检察机关出示了相关证据,被告人王某某及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭主持下充分发表了辩论意见,被告人王某某进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪,法庭宣布择期宣判。

参加旁听的公职人员表示,这次庭审非常有教育和警示意义,他们将落实全面从严治党要求,进一步加强纪律、作风、制度建设,深入推进反腐败斗争,营造风清气正的政治生态。③5

交通事故起纷争
情法并用解民忧

□记者 朱东一 通讯员 马子惠

本报讯 “代法官,真是太感谢您了。”当事人高某某家属收到赔偿款后激动地说。近日,沈丘县人民法院付井人民法庭化解一起机动车交通事故责任纠纷,赔偿款庭后结清,实现案结事了,及时有效地维护了当事人的合法权益。

2022年9月25日,刘某某驾驶轻型普通货车行驶到付井镇某村时,与骑行电动自行车的高某某相撞,造成高某某受伤,双方车辆均有不同程度损坏。经沈丘县公安局交通警察大队处理,认定刘某某负事故的主要责任。事故发生后,高某某在医院住院治疗22天,后经司法鉴定所鉴定为十级伤残。刘某某未垫付医疗费,也拒不支付其他赔偿费用。双方就赔偿事宜多次协商未果,矛盾逐渐激化。

沈丘县人民法院付井人民法庭受理案件后,承办法官代志军为尽快化解纠纷,采用“面对面”“背对背”等调解方法,多次与当事人进行沟通,耐心细致地释法析理,依法平衡双方利益。通过庭前调解、公开审理,被告刘某某按判决书所确定的金额向高某某履行了支付义务。至此,该案得到圆满解决。③5

小学生走进法院当“法官”



近日,扶沟县人民法院在非国人民法庭举行“公众开放日”活动,邀请非国镇中心小学百余名师生走进人民法庭,切身感受司法的庄严和神圣,让知法、懂法、守法的种子在孩子们心中生根发芽。③5 通讯员 樊帅 摄

以案释法

网购减肥产品含违规药物
周口一消费者获双倍赔偿

□记者 朱东一 通讯员 李辉

本报讯 淮阳区的郑某想瘦身减肥,就在某电商平台购买了减肥产品,没想到食用后不久身体出现了不适。经检测,该减肥产品非法添加了违规药物。郑某遂向法院起诉,要求被告承担相关费用。日前,淮阳区人民法院依法审理了此案。

今年10月初,郑某通过电商平台某折扣店购买了0脂代餐饱腹咖啡35袋,花费1000元。郑某收到产品并服用后不久,身体出现了不适。郑某通过网络查询得知,该产品可能含有西布曲明成分,该药物

会对人的心脑血管、中枢神经等产生不可逆的伤害。经检测,显示该产品确实非法添加了违规药物西布曲明。郑某遂起诉该折扣店所在的百货商行。

承办案件后,淮阳区人民法院承办法官叶培绪多次与双方当事人沟通,组织双方调解。由于被告远在江苏,经被告申请和原告同意,叶培绪决定远程开庭审理该案。为尽快解决双方矛盾,叶培绪向他们详细阐明《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等相关规定,进行释法析理。最终,原被告双方达成调解协议,被告当庭赔偿原告2000元,此案得以圆满解决。③5

法官现场勘查 妥善化解纠纷

□记者 朱东一 通讯员 周伟

本报讯 近日,家住淮阳区郑集乡的兄弟二人因土地经营权产生纠纷,法官赶到现场勘查后,成功平息了纠纷,原告现场撤诉。

原告王甲与被告王乙系亲兄弟,两人因农村土地经营权多次产生纠纷。据了解,2017年,当时的淮阳县人民政府为王甲颁发农村土地承包经营权证书,但王乙多年来一直耕种王甲经确权的土地承包权内的0.85亩土地。经多次讨要无果后,近日,王甲诉至淮阳区人民法院,要求被告王乙停止侵权、排除

妨碍并返还其确权的土地。

经法庭合法传唤,被告王乙无故不到庭参加庭审。考虑到原告有报警记录,为避免兄弟矛盾继续激化,承办法官郑卫东决定前往现场实地调查案情。在现场,郑卫东耐心询问两家人矛盾发生的缘由,详细了解双方的诉求,对涉案土地进行丈量并确认侵权土地的实际面积。

实地调查案情后,郑卫东和行政村调解员一起来到村委会,对当事人进行调解。通过法官和行政村调解员多次劝说,反复释法析理,原告王甲同意撤诉,兄弟二人多年的矛盾纠纷最终化解。③5